



**ACTA DE SESION ORDINARIA No. 002 DE 2019
(LEY 136 DE 1994)**

FECHA: SAN GIL, FEBRERO 4 DE 2019
HORA: DE LAS 7:59 A.M A LAS 9:03 A.M.
LUGAR: RECINTO DE SESIONES
PRESIDE: JOSÉ GREGORIO ORTIZ PÉREZ - Presidente H. Concejo Municipal

ASISTENCIA:

Honorables Concejales:

1. JOSE JULIÁN VARGAS
2. EDISSON AUGUSTO BAYONA RODRÍGUEZ
3. NILSON NEIRA TRIANA
4. JOSÉ GREGORIO ORTIZ PÉREZ
5. NORBERTO ACEVEDO MARTÍNEZ
6. CRISTIAN GERARDO CHAPARRO
7. CINDY BRISSETTE VARGAS ROJAS
8. CIRO ALFONSO MORENO SILVA
9. ALEXANDER DÍAZ LÓPEZ
10. JUAN CARLOS SÁNCHEZ RODRÍGUEZ
11. RAÚL ARDILA MUÑOZ
12. HERBERT ALEXIS TIBADUIZA DÍAZ
13. CARLOS EDUARDO BURGOS PRADA

Funcionarios del Concejo Municipal:

Secretario: DAISSY ROCIO DIAZ RUEDA
Auxiliar: JANISSA JULIANA CARDENAS CORREA

ORDEN DEL DÍA


1. Llamado a lista y verificación del quórum
2. Lectura y aprobación del orden del día
3. Elección Comisiones Periodo legal 2019
4. Proyectos de Acuerdo para Primer Debate
5. Lectura de Correspondencia
6. Propositiones y Varios

DESARROLLO:

LA PRESIDENCIA: Buenos días honorables concejales, siendo hoy 4 de febrero de 19 damos la bienvenida a todos ustedes por favor señorita Secretaria llamar a lista, siendo las 7:59 de la mañana.

1. LLAMADO A LISTA Y VERIFICACION DEL QUORUM

SECRETARIA: Buen Día honorables concejales, concejal José Julián Vargas. (Ausente).

	CONCEJO MUNICIPAL DE SAN GIL ACTAS DE SESIONES ORDINARIAS		
	Versión: 2.0	Fecha: 2019	Página 2 de 13

SECRETARIA: concejal Edisson Augusto Bayona Rodríguez.

Interviene el señor concejal **EDISSON BAYONA:** Con muy buenos días señora Secretaria, compañeros de la mesa directiva, honorables concejales, presente.

SECRETARIA: concejal Nelson Neira Triana. (Ausente).

SECRETARIA: concejal José Gregorio Ortiz Pérez.

Interviene el señor concejal **JOSÉ GREGORIO ORTIZ:** Presente señora Secretaria.

SECRETARIA: concejal Norberto Acevedo Martínez.

Interviene el señor concejal **NORBERTO ACEVEDO:** Presente señorita Secretaria, un saludo para la mesa directiva, para los compañeros de la corporación, las personas que nos acompañan detrás de la barra, presente.

SECRETARIA: Concejal Cristian Gerardo Chaparro Jiménez.

Interviene el señor concejal **CRISTIAN CHAPARRO:** Muy buenos días Secretaria, presente.

SECRETARIA: Concejala Cindy Brissette Vargas Rojas. (Ausente).

SECRETARIA: concejal Ciro Alfonso Moreno Silva. (Ausente).

SECRETARIA: concejal Alexander Díaz López.

Interviene el señor concejal **ALEXANDER DIAZ:** Presente.

SECRETARIA: Concejal Juan Carlos Sánchez Rodríguez.

Interviene el señor concejal **JUAN CARLOS SÁNCHEZ:** Presente.

SECRETARIA: Concejal Raúl Ardila Muñoz. (Ausente).

SECRETARIA: Concejal Herbert Alexis Tibaduiza Díaz.

Interviene el señor concejal **ALEXIS TIBADUIZA:** Muy buenos días señorita secretaria, muchas gracias con un saludo muy especial para mis compañeros del cabildo, a la mesa directiva que se encuentra en pleno y a los medios de comunicación, a los presidentes de junta de acción comunal, los veo a casi todos, y a la comunidad sangileña que nos ve a través de las redes sociales, presente señorita secretaria.

SECRETARIA: Concejal Carlos Eduardo Burgos Prada.

Interviene el señor concejal **CARLOS BURGOS:** Presente.

SECRETARIA: Quórum presidente.

LA PRESIDENCIA: Existiendo quórum por favor señorita leer el orden del día por favor.

2. LECTURA Y APROBACION DEL ORDEN DEL DIA

SECRETARIA: Sesión ordinaria lunes 4 de febrero de 2019, orden del día:

1. Llamado a lista y verificación del quórum
2. Lectura y aprobación del orden del día



3. Elección Comisiones Periodo legal 2019
4. Proyectos de Acuerdo para Primer Debate
5. Lectura de Correspondencia
6. Proposiciones y Varios

LA PRESIDENCIA: Leído el orden del día, aprueban honorables Concejales el orden del día leído?

SECRETARIA: Aprobado presidente 8 votos (Edisson Bayona, José Gregorio Ortiz, Norberto Acevedo, Cristian Chaparro, Alexander Díaz, Juan Carlos Sánchez, Alexis Tibaduiza, Carlos Burgos).

LA PRESIDENCIA: Muy bien honorables concejales, sigamos secretaria.

3. ELECCION COMISIONES PERIODO LEGAL 2019

LA PRESIDENCIA: Entonces concejales vamos a hacer un receso de cinco minutos mientras llega el que está a mi derecha y a mi izquierda aquí no hay mesa directiva y para que por favor presenten las planchas, concejal Carlos Burgos toca presentar una plancha por favor no se me vuele, 5 minutos de receso. Aprueban los honorables concejales el receso?

SECRETARIA: Aprobado presidente 8 votos (Edisson Bayona, José Gregorio Ortiz, Norberto Acevedo, Cristian Chaparro, Alexander Díaz, Juan Carlos Sánchez, Alexis Tibaduiza, Carlos Burgos).

RECESO 5 MINUTOS.

LA PRESIDENCIA: Una vez terminado el receso señorita secretaria por favor seguimos en el punto que estamos, y verificamos el orden del día para los compañeros de acaban de llegar, vamos a verificar quórum por favor, quórum secretaria, por favor honorables concejales.

SECRETARIA: Buen día honorables concejales, señores presentes en las barras. Concejal José Julián Vargas.

Interviene el señor concejal **JOSÉ JULIAN VARGAS:** Dando un saludo muy especial para mis compañeros de cabildo municipal, para las personas que nos están acompañando detrás de la barra, igualmente a la mesa directiva de este Concejo municipal de San Gil y a la parte administrativa, presente señora secretaria.

SECRETARIA: concejal Edisson Augusto Bayona Rodríguez.

Interviene el señor concejal **EDISSON BAYONA:** Secretaria nuevamente presente.

SECRETARIA: concejal Nelson Neira Triana.

Interviene el señor concejal **NILSON NEIRA:** Muy buenos días para todos los compañeros corporados, presente Secretaria.

SECRETARIA: concejal José Gregorio Ortiz Pérez.

Interviene el señor concejal **JOSÉ GREGORIO ORTIZ:** Presente nuevamente secretaria.



SECRETARIA: concejal Norberto Acevedo Martínez.

Interviene el señor concejal **NORBERTO ACEVEDO:** Presente.

SECRETARIA: Concejal Cristian Gerardo Chaparro Jiménez.

Interviene el señor concejal **CRISTIAN CHAPARRO** Presente.

LA PRESIDENCIA: Gracias concejal, entonces tan pronto terminemos el llamado a lista, hacemos el minuto de silencio.

SECRETARIA: Concejala Cindy Brissette Vargas Rojas. (Ausente). Concejal Ciro Alfonso Moreno Silva.

Interviene el señor concejal **CIRO MORENO:** Muy buenos días, con el saludo a los compañeros de la mesa directiva y demás miembros del concejo municipal, personal administrativo y a las personas que se encuentran en este recinto, presente secretaria.

SECRETARIA: Concejal Alexander Díaz López.

Interviene el señor concejal **ALEXANDER DIAZ:** Presente.

SECRETARIA: Concejal Juan Carlos Sánchez Rodríguez.

Interviene el señor concejal **JUAN CARLOS SÁNCHEZ:** Nuevamente presente.

SECRETARIA: Concejal Raúl Ardila Muñoz.

Interviene el señor concejal **RAÚL ARDILA:** Presente secretaria.

SECRETARIA: Concejal Herbert Alexis Tibaduiza Díaz. (Ausente). Concejal Carlos Eduardo Burgos Prada.

Interviene el señor concejal **CARLOS BURGOS:** Presente.

SECRETARIA: Quórum presidente.

LA PRESIDENCIA: Existiendo quórum seguimos con el orden del día secretaria.

SECRETARIA: Presidente nos encontramos en el punto tercero elección comisiones período legal 2019.

LA PRESIDENCIA: Secretaria por favor recibimos las planchas que acaban de llegar, entonces vamos a comenzar con la primera plancha, vamos a leerla, si están de acuerdo por favor votar a ver si quedan conformadas las comisiones. Bienvenida doctora Cindy.

Interviene la Señorita Concejala **CINDY VARGAS:** Muy buenos días a todos los compañeros corporados, a la parte administrativa de esta corporación, presente.

LA PRESIDENCIA: Entonces estamos en este momento doctora conformando las comisiones de presupuesto, jurídica y del plan, listo secretaria hay una plancha por favor la leemos y si estamos de acuerdo entonces conformamos las comisiones.

SECRETARIA: La plancha que me han presentado para las comisiones 2019 que conformada de la siguiente forma:



COMISION DE PRESUPUESTO

Presidente: JUAN CARLOS SANCHEZ RODRIGUEZ

Vicepresidente NILSON NEIRA TRIANA
EDISSON AUGUSTO BAYONA RODRIGUEZ
NORBERTO ACEVEDO MARTINEZ
JOSE JULIAN VARGAS

LA PRESIDENCIA: Esa es la primera para comisión de presupuesto concejales.

SECRETARIA:

COMISION JURIDICA

Presidente ALEXANDER DIAZ LOPEZ
Vicepresidente HERBERT ALEXIS TIBADUIZA DIAZ
JOSE GREGORIO ORTIZ PÉREZ

COMISION DEL PLAN

Presidente CARLOS EDUARDO BURGOS PRADA
Vicepresidente CINDY BRISSETTE VARGAS ROJAS
CRISTIAN GERARDO CHAPARRO JIMENEZ
CIRO ALFONSO MORENO SILVA
RAUL ARDILA MUÑOZ

COMISION DE ETICA

Presidente JOSE JULIAN VARGAS
Vicepresidente CINDY BRISSETTE VARGAS ROJAS
CRISTIAN GERARDO CHAPARRO JIMENEZ

LA PRESIDENCIA: Secretaria quién estaba en la comisión de ética el año anterior?

SECRETARIA: Presidente el concejal José Gregorio Ortiz Pérez, Vicepresidente el concejal Nilson Neira Triana y la conformaba también el Concejal Ciro Alfonso Moreno Silva.

LA PRESIDENCIA: Listo entonces ahí no hay inhabilidad los que estábamos conformando esa comisión. Leída la primera plancha pongo a consideración de los honorables concejales para las comisiones no hay una más secretaria?

SECRETARIA: No señor.

LA PRESIDENCIA: Entonces pongo a consideración, anuncio que se va a cerrar, se cierra la presentación de planchas, quieren honorables concejales que así queden conformadas las comisiones para la vigencia 2019?, aprueban Concejales?

SECRETARIA: Aprobado presidente 11 votos (Julián Vargas, Edisson Bayona, Nilson Neira, José Gregorio Ortiz, Norberto Acevedo, Cristian Chaparro, Cindy Vargas, Alexander Díaz, Juan Carlos Sánchez, Raúl Ardila, Carlos Burgos).

LA PRESIDENCIA: Entonces seguimos con el orden del día secretaria.

4. PROYECTOS DE ACUERDO PARA PRIMER DEBATE

SECRETARIA: Presidente no han radicado proyectos en la secretaria del Concejo.

5. LECTURA DE CORRESPONDENCIA

SECRETARIA: No tenemos correspondencia para leer el día de hoy presidente.



6. PROPOSICIONES Y VARIOS

LA PRESIDENCIA: Secretaría en proporciones y varios le agradezco a los compañeros concejales ya que estamos en sesiones ordinarias que presenten las respectivas invitaciones a los secretarios de despacho o a los entes que quieran invitar, vamos a comenzar a cuadrar lo que tiene que ver con el período de sesiones, entonces para mañana muy puntualmente esta acá a las 8 de la mañana el señor Boada que va a hablar del tema de los deportes de aventura y así pues hay pendiente lo del concejal Nilson lo del relleno y otros concejales que están interesados pues que hagamos esta sesión de los rellenos sanitarios, de la Policía Nacional para el tema de seguridad, pero por favor para que me vayan diciendo para cuadrarlo de una vez, entonces abro para que ustedes opinen sobre este tema y la secretaria va a tomar atenta, concejal Ciro Moreno y después el concejal Nilson.

Interviene el Señor Concejal **CIRO MORENO:** Muchas gracias señor presidente, nuevamente pues cordial saludo a los compañeros, teniendo en cuenta que estamos en el período de sesiones ordinarias es importante pues poder invitar aquí a la comunidad de las veredas ojo de agua, volador y Cucharó y todos los que puedan sentirse afectados con el tema de los rellenos, a las comunidades, a los veedores ciudadanos y a las empresas que tienen que ver con estos rellenos tanto la empresa privada EPSACOL como las demás empresas que tienen que ver con ese tema señor presidente, muchas gracias señor presidente.


LA PRESIDENCIA: Gracias honorable concejal, concejal Nilson.

Interviene el Señor Concejal **NILSON NEIRA:** Gracias presidente, pues yo creo que el deber del Concejo Municipal es hacer el control político a todas las secretarías, pero si quiero recalcar esa invitación esa citación e invitación que debemos hacer para el tema de los rellenos sanitarios, pero nada sería esta sesión si no se invitan a las autoridades, yo quiero señora secretaria que por favor para esa sesión se inviten a los presidente de junta de las 3 veredas, se inviten a los gerentes de los 3 sitios de disposición o transformación de desechos, se invite a la policía ambiental, se invite a personería y sobre todo a la dirección de la CAS, aquí hay mucho por explicar hay mucho por contar, entonces hay que invitarlos a todos y la comunidad en general que asistan, pero que participen los tres presidentes que son los llamados a representar a estas comunidades en esto.

También quisiera señor presidente que se invite a la Gerencia de la plaza de mercado no se en que figura está, pero para que nos den una explicación sobre todo lo que está pasando en la plaza, creo que importantísimo tránsito, hay que invitar a tránsito, hay mucho por conocer sobre la nueva estructura que se está planeando, sobre los guardas de seguridad, sobre cómo va a ser el manejo del tránsito en San Gil hacia un futuro cercano.

También presidente hay que invitar a ACUASAN, es muy importante la empresa de acueducto y alcantarillado, hay que invitar al IGAC hay algo para que planear para hacer este año para incluir esos predios nuevos, hay que buscar la fórmula para que también nos ayuden a sostener el municipio, creo que en San Gil hay muchos predios nuevos que no pagan impuesto y que deben pagar, los nuevos, hay que buscar la fórmula hay que hablar con el IGAC a ver qué posibilidades para poder llevar a cabo esto presidente. Pues hay que citarlos a todos yo creo que con estas 20 sesiones que vamos a hacer es bueno tener la oportunidad de citarlos a todos presidente, gracias.

LA PRESIDENCIA: A usted concejal, quiero aclararles por favor que los concejales que tengan citación hacer los cuestionarios y si es invitación de todas formas para mejor control de la secretaria esto ponernos de acuerdo para las preguntas que le vayan a hacer a los invitados, concejal Juan Carlos.

	CONCEJO MUNICIPAL DE SAN GIL ACTAS DE SESIONES ORDINARIAS		
	Versión: 2.0	Fecha: 2019	Página 7 de 13

Interviene el Señor Concejal **JUAN CARLOS SANCHEZ**: Gracias señor presidente, con relación al espacio que usted nos brinda para poder armar el cronograma, este tema de citación e invitación pues tiene sus pros y su contra porque?, porque si la persona viene aquí y viene citada se tendrá que regir por un cuestionario que solamente a eso le vamos a tener que preguntar y ustedes saben que en el debate se presentan muchas preguntas y muchas dudas y el funcionario muy fácilmente se puede escudar diciendo yo no fui citado para eso, a mí me invitaron y me enviaron un cuestionario el cual voy hacer cumplir.

La primera invitación que solicitó de manera respetuosa señor presidente, se haga la invitación al señor secretario de tránsito como invitación mas no como citación para que no tenga que mandarle ningún tipo de cuestionario, para que él nos responda muchos de los inconvenientes que se están generando acá en el municipio de San Gil cómo es lo del plan de movilidad, el plan de movilidad es un plan que está del puente lo divide el río fonce y el plan de movilidad empieza a ejercer del puente hacia acá, hacia el sector del parque principal mas no hacia el sector de la clínica Santa Cruz de la loma, el sábado pude observar mientras fui donde mi ex compañero Henry Chaparro la gran persecución que se genera alrededor de la clínica Santa Cruz de la Loma, había un policía de tránsito nuevo, no me conocía gracias a Dios y le puede hacer varias preguntas en la cual él me decía que era el plan de movilidad el que lo regía y era el plan de movilidad que le daba la facultad para poderse llevar los carros de detrás de la clínica, yo quiero que me explique el señor secretario de tránsito, cuál es el convenio que él firmó con el centro comercial el puente, porque me parece increíble que se ande suscitando que unas prebendas que les dieron en la administración pasada de unos locales y eso es lo que vamos a solicitar, las presuntas prebendas que se manifiestan en este momento en las calles del municipio de San Gil y por eso es que hay un favorecimiento al centro comercial el puente, por unas presuntas lo estoy hablando, presuntas prebendas para evitarme inconvenientes a futuro.

Ojalá que el señor alcalde nombre rápido a un secretario de gobierno en encargo para ver cómo se va a empezar a recuperar el tema de espacio público el municipio de San Gil en especial en el parque principal, esto es un tema de nunca acabar, esto es un tema que si no colocan una persona que dirija las riendas de estas cuestiones no va a servir para absolutamente nada.

También invitar al señor del INDER con el fin de que nos explique cuál fue el valor que se canceló por un arreglo que se le hizo al bus, cuando este bus fue comprado y llegado acá a San Gil en el año 2017 y un vehículo de esos tiene una cierta garantía y tiene unos ciertos límites de velocidad para poder cumplir, pero según vemos hay una gran cantidad de dinero que se pagó por el arreglo del autobús, entonces pareciera que hubiéramos comprado un bus del año 1979, de mi época, entonces yo necesito que se tenga claridad en eso, también necesito que se tenga claridad cómo se va a manejar el tema de los niños con todo lo de los campeonatos que se van a montar y con el llamado campeonato del club madrugadores, quien lo va a manejar, cómo lo va a manejar y cómo se va a manejar, en carne, en papa o en plata porque es que en el SECOP se coloca una cosa y en la hora de la premiación resultan diciendo que fue que repartieron 800 platos de llanera, entonces si son tubérculos con carne que coloquen en la premiación se va a dar tubérculos y carne, pero si va a dar plata pues que se entregue la plata.

También solicitamos de manera respetuosa sea traído acá al Concejo Municipal la directora o la coordinadora de justicia y paz que hoy ya la podemos traer acá quien es la señora del centro de convivencia la señora Carolina para que me hagan el favor y también me la tengan en cuenta, no le haremos cuestionario para hacerle unas respectivas preguntas con relación a todo lo que se ha hecho con el centro de convivencia porque no contamos con servicio de energía, los cables totalmente deteriorados, hay una pelea entre cultivarte que es una entidad que ha servido en grande a los niños del municipio San Gil, pero hay una pelea por el tema de la cafetería,



hay una pelea por el tema de los baños, no existe ningún tipo de arreglo y si nosotros vamos ahorita al centro convivencia allá puede parquear el que quiera, ustedes pasan los fines de semana y lleno el parqueadero cuando no hay trabajando nadie en el centro de convivencia, pero los sábados lleno hasta las casi 9 de la noche, los domingos llenos hasta casi las 9 de la noche, y lunes festivo lleno hasta casi las 9 - 10 de la noche, porque no es capaz de gestionar una puerta para poder controlar ese sitio tan importante como es el centro de convivencia y que hoy gozamos nosotros con una institución tan importante acá en el municipio San Gil.

Invitar al gerente de Acuasan con el fin de que? de que nos explique todo lo relacionado con los funcionarios que tiene a su cargo en relación a la cuadrilla, cual es la función de cada uno de estos funcionarios, por qué terminan una obra y después de que la obra es terminada pasa 1 mes, 2 meses y no son capaces de pasar a recoger los escombros, cuál es la camioneta que tiene a disposición del municipio o contratada con ACUASAN para recoger inservibles o basura, que cuando uno llama se demora casi 2 días para que venga a recoger la basura, de quién es la camioneta, a nombre de quien está, si es un favor político, si es un favor de amigos qué es lo que pasa con esa camioneta de quién es, porque no está las 24 horas al servicio, no me deja mentir acá José Gregorio Ortiz en la época del doctor Ricardo Duran Barrera que paz descansase había una camioneta blanca, una DIMAX 4 x 4 doble cabina con todo respeto al señor lo llamaban el diablo y el señor esta camioneta desde que inició era las 24 horas al servicio de ACUASAN, la veía uno hacia arriba y hacia abajo, empezó 0 km y término acabada esa camioneta de toda la labor que hizo, pero esta camioneta que nosotros estamos viendo es una camioneta que nuevecita, no les gusta ni ensuciarla y donde ven bolsas de basura que boten tantica agua de lo que bota de los residuos de cocina no les gusta subirla, lo otro que le vamos a solicitar es cuáles son los horarios para recolección acá en el centro de San Gil, para poder empezar a crear una cultura con todos los comerciantes en especial lo de la esquina de Mac Pollo que veía a mi concejal Julián colocando unas fotos y tampoco le pusieron cuidado como me pusieron cuidado cuando las publiqué, ve uno aves de rapiña por ese sector a las 7 de la noche, dañando las bolsas de basura y llama uno y lo primero que hacen los funcionarios de ACUASAN es pegarle una insultada a uno, no saben ni con quien hablan, pobrecita la comunidad cuando llaman y los maltratan de esta manera, entonces la idea es mirar lo del tema de esta sesión con ACUASAN.

Lo del tema de los rellenos si van a invitar a los presidente de junta y van a venir personas que no vengán tomados, para que no nos vayan a coger de saboteo como nos cogieron allá en la vereda, que llegaron fue a insultarnos, a tratarnos mal, entonces la verdad nosotros los escuchamos de la mejor manera y estamos siempre al servicio de la comunidad, y que cuando los presidentes hagan una manifestación no pase lo que sucedió con la llamada que me hicieron y que estaba el concejal José Gregorio Ortiz y que aquí la guardo en mi teléfono donde me dicen que porque yo no fui a dicha manifestación, primero yo no tapo vías, yo invito a nadie a tapar vías porque la ley y la constitución prohíbe que uno debe tapar vías, si nosotros vamos a hacer algo lo hacemos legalmente mas no por las vías de hecho, eso siempre se lo dije al señor y me dijo no pero es que aquí se quedó casi todo el sancocho, toda la carne que repartieron, tercero si yo voy es a una manifestación no a que me den almuerzo, porque si fuera por almuerzo hagan un bazar de los que hace el combo de Goyo y yo con mucho gusto asisto, entonces si vamos a hacer una manifestación en pro, en servicio de la comunidad claro que yo respaldo, apoyo a esta veredas, pero soy amigo personal del que dirige EPSACOL y por eso cuando se presentó esto y al recibir las llamadas del Gerente de ACUASAN porque me preocupe y llame y me dijeron que era mentira, el mismo señor envió un vídeo, entonces no es sacar pecho con algo que no ha sucedido, que no ha pasado y no es alborotar a los presidente de junta y aquí se lo diré el día que vengán haciéndolos pedir carne por todos los puestos de la casa de mercado, para hacer un mute y repartirnos no, si nosotros vamos es de corazón a brindarles soluciones a la comunidad, pero le solicitamos que no vayan a venir tomados, que por favor ese día si puede traiga la policía señor presidente, para que resguarde aquí la seguridad del



Concejo Municipal porque sabemos que la gente ha sido envenenada y eso pues la verdad le trae un malestar a la comunidad y un sin sabor a los mismos.

Entonces mirando esos temas tan importantes señor presidente, ya el alcalde no lo podemos invitar como mi cuota política, la única cuota que tengo, para que nos informara sobre algo pero ya que días me informó sobre unos temas muy importantes acá y fue la rendición de cuentas que hizo en el Concejo Municipal, por ahora le dejo esos puntos señor Presidente, para que los tenga en cuenta, esperamos que esta mesa directiva si exista, que hoy nos citaron a las 7:30 llegamos a las 7:25 y ustedes llegaron casi faltando 10 minutos para las 8, entonces si hablamos de puntualidad que esta mesa directiva si exista, señor presidente muchísimas gracias muy agradecidos de verdad de corazón señor presidente, muchas gracias señor presidente.

LA PRESIDENCIA: Con gusto presidente concejal todas sus observaciones, pero esta mesa directiva llegó a las 7 en punto, estábamos ayudando a acomodar a los abuelos que estaban ahí para el bono pensional, eso les comento que yo estuve muy pendiente de la labor de cada concejal y aquí se le esperara hasta las 10 de la mañana que lleguen, agradecemos a los medios de comunicación STV, a Tv cable por la transmisión también y estar pendiente de la sesión, muchas gracias. Concejal Raúl y concejal Norberto sigue después.

Interviene el Señor Concejal **RAÚL ARDILA:** Gracias presidente, presidente también creo que es muy conveniente también invitar a la empresa contratista de la variante para que haga aclaraciones de las inquietudes que tiene prácticamente toda la comunidad en relación al inicio, a los puntos ya de coordenadas que ellos han tenido en relación a eso y así dejarle a la comunidad ya claro cuál es el proceso a seguir en relación a ese contrato y cómo van a quedar las personas que están ahí, entonces para ello también necesitamos de planeación acompañe a esta reunión y así poder tener ya bien claro a la comunidad sangileña y a los medios para que sepan y se quiten esos rumores de que ya se robaron la plata, o alguna cosa de esas, sino que den ya parte de confianza a todo mundo para que eso se dé de la mejor manera, gracias presidente.

Interviene el Señor Concejal **JUAN CARLOS SANCHEZ:** Uy sí presidente porque mucho ser feo que lo traten a uno de ladrón.

LA PRESIDENCIA: Eso son las redes sociales que denigran de los concejales, pero acá este periodo vamos a establecer prioridades, las prioridades son lo que hace la comunidad, seguimos concejales para que estén pendientes del cronograma, agradecemos la presencia de PSI y de latina comunicaciones aquí a Alvarito a toda la comunidad, a Niche los amigos que vienen a la sesión el día de hoy, Norberto concejal tiene la palabra.

Interviene el Señor Concejal **NORBERTO ACEVEDO:** Muchísimas gracias señor presidente, de nuevo reiterar el saludo a los compañeros de la corporación y a los medios de comunicación que nos acompañan la mañana de hoy, a la comunidad sangileña que nos ve y nos escucha a través de los mismos.

Presidente agradecerle mucho por el uso de la palabra, pedirle la solicitud conociendo sus buenos oficios que ojalá dentro de ese cronograma presidente podamos incluir una sesión que tenga relación con la secretaria de planeación, para que se le cuente a la comunidad y a esta corporación el cronograma de actividades de las obras que se van a hacer en este semestre y en este año presidente, a veces uno escucha a los presidentes de junta del sector rural buscarlo para preguntarle y será que a mi si me raspan la vía, y será que a nosotros si nos van a hacer las placa huellas, ese tipo de actividad sería importante presentársela a los presidentes de junta, a la comunidad sangileña además para que también las comunidades se preparen, sean consecuentes a que va a haber incomodidades, a que va a haber dificultad, pero pues es por el bien de todos, a hoy avanza el mantenimiento de la malla terciaria del sector rural y pues se han hecho unos sectores, faltan otros y es importante que el funcionario adscrito a la



secretaria de planeación, yo creo que la arquitecta Erika no tenga dificultades en venir a presentar ese informe del cronograma de actividades, de qué se tiene contemplado para este semestre en lo que tiene que ver con las obras de infraestructura y de mantenimientos que viene para para la comunidad sangileña, entonces ojalá en esas sesiones pues quedemos contemplando esa actividad.

Adicionalmente ojalá también en esa sesión que se haga con los habitantes de la vereda ojo de agua, volador, Cucharó, Guarigua bajo, las veredas que colindan con los rellenos sanitarios de municipio de San Gil no sólo se invite a los agentes del sector público, digo del municipio, de ACUASAN, vale la pena recordar que en el sector del Cucharó, existe 2, un relleno sanitario, una planta de tratamiento de residuos orgánicos y también una escombrera, que son privados, que lo único que le tributan a este municipio es lo relacionado con impuesto de industria y comercio, el resto creo que pagan los rubros que la corporación autónoma les implemente, pero también hacen afectaciones a la vía y al medio ambiente, uno no quiere ser abogado del diablo, pero al igual que muchos de mis compañeros fui invitado a esa manifestación que se hizo sobre la vía que conduce al municipio de Cabrera y hacia los rellenos de la vereda el Cucharó y yo entiendo que la comunidad esté inconforme, ya he manifestado por qué no los pude acompañar o por qué no los acompañé y es por un tema netamente legal, nosotros no podemos participar de ese tipo de actividades, pero también es cierto que el deterioro que se le hace a la vía no lo hace sólo el relleno de ACUASAN, no sólo los vehículos que van al relleno de ACUASAN, también al otro relleno, a la planta de tratamiento de residuos orgánicos y a la escombrera y el municipio de Cabrera, tiene razón concejal Juan Carlos y el municipio de Cabrera, los vehículos que van hacia el municipio de Cabrera, entonces este es un ejercicio de todos, donde todos debiesen aportar y retribuir a los habitantes de estas veredas que son los únicos afectados, en esta época donde el verano arrecia el tema del material particulado del polvo que se levanta sobre la vía, sobre los habitantes que circundan la vía es extremo y sólo se le pide al municipio que ayude. Ojalá todos puedan participar, vengan a este Concejo Municipal y se comprometan con la comunidad a ayudar a mantener la vía, algunos de los habitantes del sector nos manifestaba que más que una protesta por el tema de los residuos es por el tema de su mantenimiento de la vía ellos lo necesitan, la vía se deteriora mucho y ojalá en esa sesión podamos sacar algo productivo invitándolos a todos, ojalá venga un representante de la corporación autónoma para que certifique que no se va a ampliar la licencia ambiental para recibir más municipios en ese sector de la vereda el Cucharó, entonces agradecerle presidente ojalá el período de sesiones del mes de febrero sea muy fructífero, podamos tocar todos los temas y la problemática que le corresponde al municipio, la problemática que afecta a los habitantes del municipio de San Gil y no sin antes presidente sumarme a la posición del concejal Juan Carlos y es que ojalá el señor alcalde nombre lo más pronto posible un secretario de gobierno, sino vamos a pasar concejal todo el mes de febrero diciéndonos aquí es que no hay secretario y va a venir el doctor Néstor a decir que él es el encargado y que entonces no conoce mucho las actividades y los temas relacionados con la secretaria de gobierno, entonces hacer el llamado, la solicitud al señor alcalde para que nombre en propiedad algún secretario de gobierno que pueda venir a esta corporación a este recinto de la democracia entregar un informe y tocar junto con el los temas relacionados con movilidad y espacio público que son temas vitales, álgidos que afectan directamente la comunidad y es los problemas que más nos afectan a diario, entonces agradecerle señor presidente por el uso de la palabra, de nuevo reiterar el saludo a la comunidad sangileña que nos ve a través de los medios de comunicación, muchísimas gracias.

LA PRESIDENCIA: A usted concejal Norberto, tiene la palabra la concejal Cindy después el concejal Julián.

Interviene la Señorita Concejal **CINDY VARGAS:** Gracias presidente, simplemente para realizar una solicitud respecto a las invitaciones que se van a efectuar a los diferentes representantes a la sesión plenaria que se va a llevar a cabo respecto a la problemática



que se presenta en los rellenos sanitarios existentes en el municipio de San Gil, en el sentido bueno pues si bien es cierto se requiere y necesitamos que vengan pues estos representantes a veces no es posible por las diferentes ocupaciones que ellos tienen, entonces indicarles en estas citaciones en caso tal de no poder venir que envíen funcionarios que sepan el tema, que lo manejan y que tengan la autoridad para tomar decisiones, porque acá no es simplemente llenar una sesión y hacer una sesión y ya, sino realmente comprometernos con la comunidad y realmente lograr las soluciones correspondientes, ya que la sesión que realizamos anteriormente respecto a este mismo tema por lo menos en la Corporación Autónoma Regional de Santander enviaron a 2 contratistas que ni siquiera tenían idea del tema, que ni siquiera querían hablar, y pues por ende no tenían la autoridad para comprometerse, entonces si es importante que las personas que vayan a concurrir a esta sesión por favor tengan pleno conocimiento del mismo y tengan autoridad para comprometerse con toda la comunidad, gracias presidente.

LA PRESIDENCIA: A usted concejal Cindy, tiene la palabra concejal Julián.

Interviene el Señor Concejal **JULIAN VARGAS:** Muchas gracias señor presidente, reiterando el saludo a mis compañeros de cabildo municipal y a los medios de comunicación que nos acompañan en este recinto municipal, uniéndome a las palabras del honorable concejal Juan Carlos Sánchez, al igual que de mi compañera la concejala Cindy Vargas con respecto a la temática de los rellenos sanitarios del municipio de San Gil, señor presidente la fallida sesión que se realizó precisamente en ese sector del municipio de San Gil en el cual pues están los rellenos sanitarios hablábamos con el honorable concejal Juan Carlos Sánchez de la importancia de nosotros poder trasladar, para que esta sesión sea fructífera la invitación a la Asamblea Departamental de Santander porque de pronto ellos si tienen la injerencia y la posibilidad de citar a las entidades que están o son responsables del manejo y control precisamente de esto rellenos sanitarios, porque nosotros lastimosamente ante la CAS y la honorable concejal Cindy lo manifiesta pues no tenemos injerencia, lo único que podemos es hacer una invitación y ellos están en la posición de aceptarla o no, entonces mirando y visualizando la oportunidad y la disposición de varios diputados del departamento entre esos el diputado Chucho Villar y el padre Mario también del centro democrático, aquí concejal Carlos Burgos, entonces yo creo que podemos aprovechar esa coyuntura, ya que es un tema regional no solamente implica al municipio de San Gil así seamos los más afectados en el momento, podemos aprovechar y que realicen hacerle la invitación para que realicen una sesión descentralizada en el municipio de San Gil y podamos nosotros como Concejo Municipal también participar, ya que es un tema bastante importante, conociendo precisamente presidente sus buenos oficios y posibilidad de tener injerencia y relación con algunos diputados, hacer esta solicitud para que de manera mancomunada podamos realizar con la Asamblea Departamental de Santander una sesión descentralizada de esta Duma departamental y poder tocar este tema de importancia para San Gil y la región, entonces yo creo que sería lo más provechoso posible para poder solucionar esta problemática pública que tanto nos afecta.

Al igual señor presidente yo creo que es importantísimo con los temas que hablaba el honorable concejal Norberto Acevedo frente a la empresa triple A de los Sangileños ACUASAN, y hay una problemática en este momento que estamos en periodo de sequía con las veredas de Jaral, San Pedro y Recodo, porque es que precisamente honorables concejales el suministro de servicio de agua llega hasta palmeras y eso con algunas deficiencias, pero a los habitantes nuestros paisanos del sector rural de estas 3 veredas lastimosamente no les está llegando el suministro del servicio de acueducto, entonces les ha tocado recurrir a los carro tanque y asociarse 2, 3 vecinos para pagar un carro tanque que les lleve este suministrado y precioso líquido necesario para su subsistencia, entonces creo que es un importantísimo tema.



El acuerdo municipal 038 del 2003 precisamente en su artículo 32 habla de las acciones para garantizar los servicios públicos y entre esos está el acueducto, en el artículo 33 los sectores en donde la cobertura de los servicios públicos básicos sea parcial o no exista dice en aquellos sectores en donde la cobertura de servicios públicos básicos es parcial o no exista debe garantizarse la dotación de su redes matrices, hablaba precisamente con algunos funcionarios de la empresa triple A y me manifestaban que el diámetro de la tubería que va hacia el Recodo y hacia Jaral San Pedro no cumple con el diámetro suficiente para que llegue el suministro, entonces por consumo porque de pronto no se proyectó y se planificó esa red con la cantidad de usuarios que en este momento cuenta, entonces no es capaz de abastecer precisamente el sector rural, entonces es importantísimo este tema porque adolecen muchas familias que verdaderamente son de escasos recursos y les toca invertir importantes dineros que tenían destinados para otras cosas, para el suministro del preciado líquido, entonces señor presidente para seguir fortaleciendo la citación a la empresa ACUASAN y poder tocar este importantísimo tema al igual que la disposición final de los residuos sólidos de nuestro municipio y los demás municipios que ACUASAN también recepciona, creo que es importantísimo como lo decía el apoyo de la Asamblea Departamental para este tema y que esa sesión verdaderamente traiga frutos no solamente para San Gil sino para la región.

Importantísimo lo que dice el honorable concejal Norberto sobre la oficina de gobierno, yo creo que no nos puede pasar lo que nos ha venido pasando con la secretaria de tránsito y transporte del municipio de San Gil en donde pasaron 8 directores y siempre que los invitábamos a la sesión, entonces apenas estaban conociendo, estaban empapándose de los oficio de la secretaria, creo que en este momento una de las problemáticas más grandes que tenemos en San Gil es el espacio público, la problemática que tenemos en nuestro parque principal que es la cara para los turistas para los propios y para los extraños que nos visitan al igual hay que retomar y mirar señor presidente una normativa que existe en el control de los avisos y tableros, una de las cosas que se había favorecido precisamente al entorno histórico de San Gil y hoy vemos que ninguna de las entes comerciales que están alrededor del parque lo está cumpliendo, vemos avisos de todos los colores, de todos los tamaños y es importantísimo llamar a orden frente a esta importante temática para el municipio de San Gil, no siendo más señor presidente le agradezco por el uso de la palabra.

LA PRESIDENCIA: Gracias a usted concejal Julián, quiero en este momento pues hacer una proposición honorables concejales, debido a un impasse que hubo aquí en las comisiones, ya que el concejal Juan Carlos se encontraba en la comisión de presupuesto y el concejal Norberto estaba en la comisión del plan y aquí estaría en la comisión jurídica, pero entonces señorita secretaria voy a poner a consideración de los compañeros la definitiva de las comisiones, solamente para cambiar a Juan Carlos que estaba en presupuesto, entonces quedaría:

COMISIÓN DE PRESUPUESTO:

Presidente: Carlos Eduardo Burgos Prada.

Vicepresidente: Herbert Alexis Tibaduiza Díaz

Sigue también esta comisión Edisson como estaba, concejal Nilson Neira y José Julián Vargas, queda igual.

COMISIÓN JURÍDICA:

Presidente: Juan Carlos Sánchez

Vicepresidente: Alex Díaz

y Norberto Acevedo integran esta comisión.

COMISIÓN DE PLAN:

Presidente: La doctora Cindy Vargas Rojas

Vicepresidente: Raúl Ardila

Se integra Cristian Gerardo Chaparro que no estaba en esta comisión, Ciro Alfonso Moreno, José Gregorio Ortiz Pérez, yo entro a esta comisión, salgo de la otra comisión jurídica, entonces yo ingreso a la comisión del plan.

COMISIÓN DE ÉTICA:

Sigue lo mismo, presidente José Julián Vargas, Cindy vicepresidente y Cristian Gerardo Chaparro.

Entonces así queda ya confirmada las comisiones, aprueban honorables concejales los cambios hechos para las comisiones?

SECRETARIA: Aprobado presidente 10 votos (Julián Vargas, Edisson Bayona, Nilson Neira, José Gregorio Ortiz, Cristian Chaparro, Cindy Vargas, Alexander Díaz, Juan Carlos Sánchez, Raúl Ardila, Carlos Burgos).

LA PRESIDENCIA: Gracias honorables por entender porque esto no se puede repetir, las comisiones, en mis manos tengo, estamos en varios, lo que le comentaba que en este periodo de sesión vamos a tener los del INDER, había hablado también con los concejales, tenemos la carta de Johana Patricia Murillo Remolina, Luis Francisco Neira Gómez con el hijo que trae una carta Johan Felipe Neira Murillo, eso se va a entregar a los concejales en la sesión que estamos con los del INDER para socializar lo que están haciendo estos muchachos que fueron llamados a selecciones departamentales, esto es un joven de 13 años del club cacique Guanentá, entonces yo me comunicare con los papás que están acá, pasar esta carta, pero entonces esto va a ser llevado cuando estemos el día de la sesión con el INDER, entonces quiero dejar claro y otras cartas que acaban de llegar acá a la mesa directiva, seguimos honores concejales, secretaria con el orden del día.

Le agradecemos a los periodistas que nos han acompañado a PSI, STV, Tv Cable, a la caliente 1330 y latina comunicaciones, por la presencia en el día de hoy, ya había saludado a Don Alvarito por ahí a Niche, están juiciositos, seguimos con el orden del día secretaria.

SECRETARIA: Presidente nos encontramos en el último punto proposiciones y varios, en la mesa no hay proposiciones. Agotado el orden del día.

LA PRESIDENCIA: Siendo las 9:03 minutos de la mañana de hoy 4 de febrero, damos por terminada la sesión, no sin antes invitarlos para mañana a las 7:30 de la mañana, a las 8 llega el invitado el señor Jaime Boada, entonces por favor honorables concejales 8 de la mañana puntuales, y esperamos en secretaria los cuestionarios o las invitaciones para este mes, gracias Dios los bendiga.

En constancia firman,


JOSE GREGORIO ORTIZ PEREZ
 Presidente H. Concejo Municipal


DAISSY ROCIO DIAZ-RUEDA
 Secretaria